



**Самосудов Илья Геннадьевич (19.03.1997 – 20.05.2022) - старший лейтенант. Кавалер ордена Мужества (посмертно).**

Илья Геннадьевич Самосудов родился 19 марта 1997 года в городе Моршанске Тамбовской области. В 2015 году окончил среднюю общеобразовательную школу № 2 и в том же году поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное ордена Суворова дважды Краснознаменное командное училище имени генерала армии В.Ф.Маргелова на факультет специального назначения. В 2020 году успешно окончил училище и начал службу в 16-й отдельной бригаде специального назначения ГРУ ВС России в звании лейтенанта, на должности командира разведывательной группы. С самого начала специальной военной операции, на территории Украины, в составе 16-й отдельной бригады специального назначения ГРУ ВС России. Илья выполнял свой воинский долг перед Родиной, возглавляя разведывательную группу спецназа. 31 марта 2022 года при выполнении очередного боевого задания получил ранение. Был определён в военный госпиталь. 27 апреля, восстановившись от ранения, вернулся в свою войсковую часть и приступил к своим обязанностям командира разведгруппы. 20 мая 2022 года, при выполнении боевого задания, был смертельно ранен.

За мужество и героизм, проявленные в ходе выполнения боевых задач специальной военной операции на Украине старший лейтенант Илья Геннадьевич Самосудов был награжден орденом Мужества (посмертно).

**Источник:** <https://interesnoe.me/source-26673779/post-83841>

**4 февраля 2023 года** в Моршанском округе провели лыжную гонку, посвященную памяти Ильи Геннадьевича Самосудова - бойца Российской армии, погибшего в зоне специальной военной операции. С приветственным словом к тамбовским спортсменам обратилась президент федерации лыжного спорта России Елена Вяльбе.

Местом проведения Ракшинская трасса выбрана неслучайно. Именно здесь впервые встал на лыжи шестиклассник Илья Самосудов, чьим именем названы состязания. Возможно, именно тогда в нем начала проявляться та сила духа и воля к победе, которые и отличали будущего героя.

**22 мая 2023 года**, к годовщине памяти Ильи Геннадьевича Самосудова, в Моршанской школе № 2 имени Николая Бореева в аудитории 7 класса установлено мемориальное место - Парта Героя – это первая парта среднего ряда, за которой сидел ученик Илья Самосудов.

**17 сентября 2022 года** на колонне у парадного входа в Моршанскую школу № 2 в память об Илье Геннадьевиче Самосудове была установлена мемориальная доска.

И в это же время в Устьянском муниципалитете Моршанского района улицу Ясная переименовали в улицу Ильи Самосудова.

С инициативой увековечить память бесстрашного земляка выступило Моршанское отделение региональной общественной организации «Союз десантников Тамбовской области».

